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ACTA N° 540 DE LA SESiÓN EXTRAORDINARIA DEL 

CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD SOCIAL, 
CELEBRADA EL 27 DE ABRIL DEL 2022 

En la ciudad de Santo Domingo, Distrito Nacional, Capital de la República Dominicana, siendo las 
Nueve y Veinte horas de la mañana (09:20 a.m.) del MIÉRCOLES 27 DE ABRIL DEL AÑO DOS 
MIL VEINTIDÓS (2022), previa convocatoria hecha al efecto, se reunió en Sesión Extraordinaria el 
Consejo Nacional de Seguridad Social (CNSS) en el Salón de Reuniones del CNSS, ubicado en la 
7ma. Planta de la Torre de la Seguridad Social de esta ciudad capital, con la asistencia semi
presencial de los siguientes miembros: LUIS MIGUEL DE CAMPS GARCíA, Ministro de Trabajo 
y Presidente del CNSS; JUAN ANT. ESTÉVEZ GONZÁLEZ, Viceministro de Trabajo; JOSÉ ANT. 
MATOS, Viceministro de Salud Pública; DRA. MERY HERNÁNDEZ, Suplente del CMD; SR. 
PEDRO RODRíGUEZ VELÁZQUEZ, SR. ANTONIO RAMOS Y L1CDA. ROSEL YN DEL CARMEN 
AMARO BERGÉS, Titulares Representantes del Sector Empleador; LIC. HAMLET GUTIÉRREZ y 
LICDA. LAURA PEÑA IZQUIERDO, Suplentes Representantes del Sector Empleador; LIC. 
FREDDY ROSARIO, LICDA. ODALlS SORIANO y LIC. SANTO SÁNCHEZ, Titulares 
Representantes del Sector Laboral; LIC. JULlÁN MARTíNEZ y L1CDA. MARíA DE JESÚS 
PÉREZ, Suplentes Representantes del Sector Laboral; LICDA. ANA B. GALVÁN, Suplente 
Representante del Sector de los Gremios de Enfermería; DR. MÓNICO ANT. SOSA UREÑA y 
SRA. KENYA JIMÉNEZ VÁSQUEZ, Titular y Suplente Representantes del Sector de los 
Discapacitados, Desempleados e Indigentes; SR. JOSÉ CEDEÑO DIVISÓN y L1CDA. MARILíN 
DE LOS SANTOS OTAÑO, Titular y Suplente Representantes del Sector de los Profesionales y 
Técnicos; L1CDA. MARíA E. VARGAS LUZÓN, Titular Representante del Sector de los 
Trabajadores de la Microempresa; y L1CDA. MARIL YN RODRíGUEZ, Sub Gerente General del 
CNSS. 

Fue comprobada la ausencia de los Consejeros: LIC. HÉCTOR VALDÉZ ALBIZU, LICDA. 
CLARISSA DE LA ROCHA; presentaron excusas: DANIEL RIVERA, JUAN YSIDRO GRULLÓN, 
KATTIA M. PANTALEÓN ABRÉU, DR. RUFINO SENÉN CABA, LICDA. EVELYN M. KOURY 
IRIZARRY, LIC. GERTRUDIS SANTANA, DR. LUIS MANUEL DESPRADEL, LICDA. 
MARCELINA AGÜERO CAMPUSANO y SR. JUAN GARCíA. 

El Ministro de Trabajo y Presidente del CNSS, Luis Miguel De Camps García, inició la Sesión 
Extraordinaria del CNSS No. 540, después de haber sido comprobado el quórum reglamentario, y 
dio lectura a la agenda elaborada para el día. 

AGENDA ~ 

Tema Único: Juramentación del Dr. Edward Rafael Guzmán Padilla como Gerente General del f~ 
Ci\lSS, conforme al Decreto del Poder Ejecutivo No. 196-22, del 22 de abril del 2022. (Informativo) 

El Ministro de Trabajo y Presidente del CNSS, Luis Miguel De Camps García, como se dio a 
conocer la convocatoria realizada en el día de ayer, les informo que, en nuestra condición de 
Presidente del Consejo, que el día de ayer 26 de abril del 2022, a las 1 :25 pm, entró al área de -~I t. 
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de la Presidencia, José Ignacio Paliza, en la que nos remite copia del Decreto No. 196-22 que se 
lee de manera siguiente: 

Artículo 1. Edward Rafael Guzmán Padilla queda designado Gerente General del Consejo 
Nacional de Seguridad Social. 

Artículo 2: Envíese a las instituciones correspondientes, para su conocimiento y ejecución. 

Dado en la Ciudad de Santo Domingo de Guzmán, Distrito Nacional, Capital de la República 
Dominicana, a los Veintidós (22) días del mes de abril del año Dos Mil Veintidós (2022); año 179 
de la Independencia y 159 de la Restauración. 

El Ministro de Trabajo y Presidente del CNSS, Luis Miguel De Camps García, aprovechando 
la presencia del quórum necesario para sesionar, vamos a solicitar que el Gerente General del 
Consejo Nacional de Seguridad Social, pueda intervenir de manera inicial ante sus nuevas 
funciones. 

El Gerente General del CNSS, Dr. Edward Guzmán Padilla, solamente quería decir unas breves 
palabras, ante mis ex compañeros de funciones. Primero: Darle las gracias a Dios y a nuestro 
Presidente de la República, por la confianza depositada en mí, para ejercer las funciones que a 
partir de hoy estaré ocupando. 

Gracias al Ministro de Trabajo, Luis Miguel de Camps, al Viceministro de Trabajo, Juan Estévez, 
pero, sobre todo, a todos ustedes los Consejeros, por apoyar la propuesta del Sector 
Gubernamental, de que yo fuera parte de la terna, y posteriormente, Gerente de este pleno. 

Agradecerles también, por el tiempo que, hace como 20 meses que era compañero de ustedes, y 
como Consejero, y cuando se presentaban disensos, siempre tuvimos la altura correspondiente de 
poder seguir adelante y debatir cualquier tema; sin ningún tipo de problema, siempre poniendo el 
interés de la ciudadanía y de la población, pues es el interés de nosotros, y de todos los sectores 
que representamos, de verdad que muchas gracias por el apoyo brindado. 

Estoy aquí a sus órdenes y para servirles, confio en el trabajo que está haciendo el Consejo, creo 
que todos tenemos el reto de salir adelante, por el bien de la ciudadanía y por el bien de la 
población. 

Agradecer al equipo administrativo del Consejo, durante esos meses que duré siendo miembro del 
Consejo. Agradecer a toda la institución y al Sistema, el apoyo brindando. 

Dentro de las personas que me acompañaron hoy, quiero que ustedes sepan que cada uno tiene 
una razón de por qué están aquí, y lo mencionaré brevemente: están aquí porque durante todo el 
proceso de esta transición gubernamental, trabajamos juntos en el proceso de la política del 
sector salud junto con el Ministro de Economía. Cuando se presentó la propuesta de ampliar la 
cobertura, en ese momento, no dudaron en apoyarme, y de llevarle la propuesta al Señ{ 
Presidente, para que ponga en ejecución lo que hoy en día es una realidad. J . 

~ 
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A mis amigos que estuvieron durante el proceso de mi gestión siendo Viceministro y 
acampándome en este proceso, mi esposa y mi hijo que son mi motor, muchas gracias por todo. 

El Consejero Santo Sánchez, felicitamos la designación del Dr. Guzmán, sabemos de su 
capacidad, en el sentido de que es una persona que tiene un tiempo en el Sistema y conoce la 
estructura del mismo. No es una persona conflictiva, no es una persona contradictoria, me tomo el 
atrevimiento de decirlo, es una persona ecuánime, y creo que fue la mejor escogencia, el Dr. 
Guzmán. En nombre del sector laboral ratificamos nuestras felicitaciones. 

El Consejero Mónica Sosa, de verdad que para mí es un gran placer, la decisión de seleccionar 
a Edward, con quien dije tanto en la Comisión como aquí en el Consejo, es una persona joven, 
con buena formación, y que conozco en reuniones muy profundas. 

Las personas que trabajaron con Edward, saben hasta dónde llega su capacidad, su calidad de 
consideración, porque estuvieron en muchas reuniones con una situación un poquito difícil, pero 
con mucha altura. Quiero decirles a los miembros consejeros que están aquí, que, en 
representación de los no alineados, y cuando digo los no alineados es en forma de chercha, pero 
creo que tiene buena formación. 

Conmigo puede contar, con lo poco o mucho que me quede aquí, sigo colaborando, ese es mi 
deber en representación de la mayor cantidad de personas discapacitadas de este sector, pero 
estamos presentes, cuenta conmigo; y creo que es una responsabilidad para ti, y sé que lo harás 
bien. Muchas felicidades. r, 
La Consejera Ana Galván, corroboro con las palabras descritas por Mónico hacia Edward, por 
ser parte en varias ocasiones, de las comisiones en las cuales trabajamos juntos. Creo que fue 
una muy buena elección, por la calidad humana que lo caracteriza; quiero invitarle a que 
mantenga esa misma humildad y ese mismo carácter de responsabilidad, y que ha demostrado 
hasta ahora. En buena hora Edward. 

'5~~ 
k 
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La Consejera Roselyn Amaro Bergés, buenos días a todos, Edward yo personalmente me 
encuentro muy contenta con tu designación y de las veces que hemos podido trabajar juntos y por 
haber demostrado esa capacidad de no sólo en crecer en la seguridad social sino en todo, yo creo 
que por tu familia también, me llena de mucha felicidad pues demuestras los valores que tienes, 
hoy te toca hacer tus roles que están muy definidos y creo que es algo que hay que mantener, 
mantener la gobernabilidad del Sistema que es lo primordial, mantener pues esa coerción, tratar 
siempre de trabajar en todo de la seguridad, yo creo que eso es algo que todos aquí hemos sido 
bien enérgico en eso. Te felicito, cuenta con el apoyo de todos nosotros, yo creo que hoy 
pasamos la página, hay que seguir y empezar otra vez, muchos éxitos. 

(:) 

El Viceministro de Salud, Dr. José Matos, buen día. La verdad que no tengo palabras para decir '1' 
lo que sentimos por Edward, tenemos dos años que hemos estado trabajando. Gracias a Dios que 
ahora paso a estar junto a él. Espero poder realmente llenar la silla que estuviera vacía, con su ;, 1.J fZ 
asesoría; y la verdad es que, las cualidades que se han dicho aquí, realmente creo que le qu~~n ..... 
como anillo al dedo, felicidades. . . r{' ~' 
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El Ministro de Trabajo y Presidente del CNSS, Luis Miguel De Camps García, no habiendo 
otro turno más que el nuestro, pues tomamos la palabra. Quiero expresar que no teníamos el 
placer de conocer al Dr. Guzmán, sino que, hasta el 30 de agosto del 2020, aquí fue donde lo 
conocí, a lo largo de estos casi veinte meses, pues hemos podido conocernos y hemos podido 
trabajar juntos, muy propicia y que bueno la presencia de sus familiares porque, aunque su hijo 
Matías se encuentra aquí presente, estoy seguro que él estuvo considerando diferentes nombres, 
y ese día del nacimiento de Matías, estuvimos en el Ministerio de Trabajo: ADARS, el CMD y el ~'J. 
Sector Gubernarnental, a punto de lograr un pedimento, que se pudo traer aquí, para ser conocido 
y debatido con más detalles; sobre lo que finalmente constituyó el cumplimiento de la ley y los 
ajustes de la cápita por inflación, y por otro lado, después de 14 años del reclamo de los médicos, 
el ajuste de las tarifas por procedimientos y por otro lado, ya el Catálogo de coberturas, y como \ 
ustedes saben, quienes saben son los médicos, y quien nos enseña todo eso es el Dr. Guzmán. 

'" , 
Entonces, al día siguiente, teniendo su hijo menos de 2 horas de nacido, pues el Dr. Guzmán se VI 
personó en una reunión que tuvo que convocarse al día siguiente, en la mañana, porque esa 
noche él no podía estar presente por razones más que obvias y comprensibles, y finalmente, al ~ 
día siguiente se produjo con últimos detalles, pre acuerdos que, luego se trajeron acá. 

La experiencia que tenemos ha sido positiva, y me suscribo a todos los elementos que se han 
mencionado en las intervenciones previas y estamos convencidos de que en esta oportunidad que 
como usted decía, primero Dios y luego que el Presidente de la República le ha dado. Obviamente 
luego de que, los Consejeros también lo hicieran con la elaboración de la terna, y sé que usted 
seguirá demostrando esas características, tal vez con un mayor nivel. 

El trabajo en equipo es fundamental y todos tenemos derecho a tener nuestros criterios, pero 
todos tenemos derecho también, a que nuestros criterios sean respetados, indistintamente sean 
distintos, y estamos seguros de que, como Secretario del Consejo, en su función de Gerente 
General, vamos a seguir trabajando y desarrollando soluciones, con eso pues de manera formal 
cerramos esta Sesión Extraordinaria. 

Habiendo finalizado el tema, y no teniendo más puntos que tratar, siendo las 10:20 a.m. dio por 
cerrada la Sesión Extraordinaria, en fe de la cual se levan. ta la presente Acta, que firman todos 10s,IJ . 
Miembros del Consejo presentes en la misma. 1 ~~. 
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LUIS MIG'UE DE C . ! GARCíA '. 

Ministro de Tra¡ ajo y PrE;tsTdente del CNSS') 

JUAN ANT. 
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LI~~AMLET GUTI[RREt 
Suplente del Sector Empleador 

Jos6~tMÁf~ 
Viceministro de Salud Pública 

o VELÁZQUEZ 
erSector Empleador 

IZQUIERDO 
uplente del Sector Empleador 
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LIC. FRE~ARIO 
Titular del Sector Laboral 

LI~CHEZ 
Titular del Sector Laboral 

) 
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LICDA. MARíA1>É JESÚS PÉREZ 
Suplente del Sector Laboral 

~/ 

LIC. JULI 
Suplente del Sector Laboral 
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DR. MÓNICO ANT. SOSA UREÑA 
Titular del Sector de los Discapacitados, Desempleados e Indigentes 

Suplente del Sector de los Discapacitados, Desempleados e Indigentes 

~::.L.;·' 
~ _.~- ---.. _/ 

LlCDA. MARíA E. V GAS LUZÓN 
Titular del Sector de los Trabajadores de la Microempresa 

LlCDA. MAg*.ANTOS OTAÑO 
Suplente del Sector de los Profesionales y Técnicos 

L~~ 
Sub Gerente General del CNSS 

Geren 
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